Allegato 3 alla delibera n. 77/2013
Scheda di sintesi sulla rilevazione degli OIV o strutture equivalenti


Data di svolgimento della rilevazione
13 - 31/01/2014

Estensione della rilevazione (nel caso di amministrazioni con uffici periferici, articolazioni organizzative autonome e Corpi )
Non applicabile per il Comune di Strambino (TO)

Procedure e modalità seguite per la rilevazione
Il procedimento e le modalità seguite per condurre la rilevazione si sono basate su:
· acquisizione, dal Responsabile per la trasparenza, della griglia di rilevazione ex Del. 77/13 compilata con le informazioni e le valutazioni relative al monitoraggio, secondo le indicazioni fornite dalla Del. 77/13 e dall’allegato n. 4 della stessa. La trasmissione di questa griglia compilata, in tutte le sue parti, rappresenta ed attesta l’esito dell’attività svolta dal Responsabile della trasparenza per riscontrare l’adempimento degli obblighi di pubblicazione
· eventuali confronti, anche a distanza, con il Responsabile per la trasparenza e i responsabili per la trasmissione e la pubblicazione dei dati, al fine di richiedere chiarimenti ed informazioni;
· esame della documentazione e delle banche dati relative ai dati oggetto di attestazione;
· verifica a campione diretta sul sito istituzionale
· rilascio dell’attestazione

Aspetti critici riscontrati nel corso della rilevazione
Il Nucleo di Valutazione ha riscontrato l’assenza di alcune informazioni (si veda l’allegata griglia della rilevazione), pertanto, a conclusione della rilevazione, il Nucleo ha raccomandato al responsabile della trasparenza il tempestivo superamento delle criticità evidenziate. Nel mese di dicembre 2013 e' stato attivato il nuovo sito internet del Comune ed e' in corso l'aggiornamento ed il completamento delle informazioni. 



Eventuale documentazione da allegare
Non si ritiene necessario allegare alcuna documentazione.
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