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L’Associazione Treno della Memoria da anni organizza viaggi per accompagnare giovani in un viaggio verso alcuni dei luoghi di Memoria più significativi relativi al periodo nazi-fascista.

Il progetto educativo si propone come percorso formativo e culturale, durante il quale ragazze e ragazzi saranno affiancati da due o più educatrici ed educatori, che prevede: 
· un percorso di formazione storica e di creazione del gruppo nelle settimane prima della partenza tra i mesi di gennaio e marzo 2025:

· un viaggio della durata di 8 giorni con bus granturismo che prevede la visita dei luoghi di
Memoria di Berlino e Cracovia, tra cui, il campo di Ravensbruck o Sachsenhausen e i principali monumenti dedicati alla deportazione di Berlino, il ghetto ebraico storico, Podgorze, la fabbrica di Schindler a Cracovia, e il campo di concentramento di Auschwitz-Birkenau, oppure

· un viaggio della durata di 7 giorni con bus granturismo che include la visita dei luoghi della memoria della città di Cracovia, tra cui il ghetto ebraico storico, Podgorze e il campo di concentramento di Auschwitz-Birkenau.

Il costo per la partecipazione al progetto è di:
·  460,00 € a partecipante per il viaggio di 8 giorni a Berlino e Cracovia e
·  400,00 € a partecipante per il viaggio di 7 giorni a Cracovia

L’Amministrazione Comunale ha scelto di partecipare a questo progetto per l’anno 2025 mettendo a disposizione di 10 giovani residenti nel Comune di Strambino un contributo pari a 120,00 € ciascuno.

Grazie al contributo del Comune di Strambino il costo di ogni partecipante sarà quindi ridotto rispettivamente a 340,00 € e 280,00 € a seconda della tipologia di viaggio scelto.

Possono partecipare gli studenti di età compresa tra i 16 anni compiuti ed i 30 anni compiuti, e i minori dovranno essere accompagnati da un adulto, che se ne assumerà la responsabilità civile.
Nel costo sono inclusi viaggio, pernottamento in ostello, prima colazione, visite e materiale didattico.
Per manifestare il proprio interesse occorre trasmettere via mail all’indirizzo: scuole@comune.strambino.to.it entro le ore 12,00 del 30 novembre 2024, il modulo di domanda allegato al presente avviso.

Nel caso dovessero pervenire più di 10 domande si procederà alla formazione di una graduatoria secondo le seguenti priorità:
a) Situazione reddituale in base all’Isee;
b) A parità di Isee si darà precedenza ai partecipanti di età compresa tra i 18 e i 20 anni.      

Per informazioni è possibile contattare l’Ufficio Scuole al numero 0125 636601 int. 6.            
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